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REFORMA POSUDKOVEJ ČINNOSTI 

  

Od 1. septembra 2025 vstúpila do platnosti zmena, ktorá sa týka odkázaných ľudí, reforma 

posudkovej činnosti. Reforma je naviazaná na Plán obnovy a odolnosti. Ministerstvo práce, 

sociálnych vecí a rodiny SR tak jej schválením a uvedením do praxe naplnilo jeden z míľnikov 

plánu obnovy, ktorý bol potrebný na čerpanie európskych prostriedkov z tohto plánu.   

Ako to má prebiehať v praxi: 

Ku každému odkázanému človeku, ktorý požiada o posúdenie, tak po novom vycestujú sociálni 

pracovníci priamo do domáceho prostredia, aby posúdili aj ich sociálny status. Pôjde o 

integrovaný posudok, ktorý sa bude skladať zo sociálnej a lekárskej posudkovej činnosti. 

Lekársky aspekt posúdi posudkový lekár, sociálny aspekt posúdi sociálny pracovník. Posudky 

sa musia zhodnúť. V prípade, že sa nezhodnú, rozhodne konzílium. Veľký dôraz sa kladie na 

sociálne posudzovanie, teda sociálny pracovník najprv navštívi odkázanú osobu v domácom 

prostredí a až potom príde na rad posudkový lekár Výhodou jednotného integrovaného 

posudku bude to, že odkázaná osoba sa dozvie komplexnú informáciu o tom, na aký 

kompenzačný príspevok, prípadne na akú sociálnu službu má nárok 

Ako poskytovatelia sa pýtame, kde zoberú úrady práce sociálnych pracovníkov, posudkových 

lekárov a čas na zasadanie konzília? Občania vo väčšine prípadov žiadajú o umiestnenie 

v zariadení sociálnych služieb len vtedy keď ich príbuzný potrebuje umiestnenie mnohokrát 

urgentne nakoľko zdravotný stav sa zhorší. Ako poskytovatelia máme informácie od ľudí, ktorí 

v rámci SR podali žiadosti na príslušných úradoch práce, že úrady nie sú pripravené na 

zhotovenie a vydanie integrovaného posudku a odporúčajú žiadateľom, aby si požiadali 

u poskytovateľa o bezodkladné umiestnenie v zariadení sociálnych služieb. 

Ja osobne som dostala prvý integrovaný posudok 16.10.2025: žiadosť posudku bola podaná 

17.09. a posudok bol vydaný 15.10.2025.  

  Úrady práce budú majú lehotu na vypracovanie integrovaného posudku 60 dní, v prípade 

veľmi ťažkých prípadov môžu požiadať o predlženie o ďalších 60 dní.  

Poskytovatelia sociálnych služieb budú mať týmto pádom voľné miesta v zariadeniach nakoľko 

120 dní je veľmi dlhá doba. Budeme umiestňovať samoplatcov? 
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Čo malo byť cieľom reformy:   

1. Zjednotenie posudzovania zdravotného postihnutia  

2. Efektivita — zrýchlenie procesov?   Jeden posudok bude slúžiť viacerým účelom. 

3. Väčšia koordinačná kapacita — sociálna a lekárska časť posudku budú viac prepojené. 


